

# Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (692)

5 декабря 1940 г.  
Четверг

Цена 8 коп.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря, день принятия Стalinской Конституции, стал в нашей стране большим всенародным праздником. Четыре года назад в этот день избранники советского народа на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов утвердили новую Конституцию СССР — Конституцию социалистического общества. Доклад товарища Сталина на этом съезде о проекте новой Конституции явился крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую теорию

В день 5 декабря взоры миллиона советских людей с беспредельной любовью обращаются к тому, чьей гениальной рукой начертана великая социалистическая Конституция, — к товарищу Сталину.

Девяносто с лишним лет назад, когда Маркс и Энгельс опубликовали знаменитый «Манифест коммунистической партии», коммунизм был еще притраком, наводившим ужас на буржуазную Европу. С тех пор рабочий класс прошел большой, славный путь революционной борьбы. Партия Ленина — Сталина осуществила то, о чем веками мечтало все угнетенное человечество. На одной шестой земного шара социализм стал явью, он вошел в быт многомиллионного народа СССР.

Впервые в истории человечества рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством не только сверг гнет эксплуататоров, не только утвердил свою, рабоче-крестьянскую власть, но и сумел создать новое, социалистическое государство, крепости и могущество которого может позавидовать любая из существующих капиталистических стран.

В Stalinской Конституции нашли законодательное выражение великие победы социализма: ликвидация эксплуатации человека человеком, безраздельное господство социалистической системы во всем народном хозяйстве, право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

На основе победы социализма укрепилось братское сотрудничество трудящихся всех народов, всех наций, населяющих Советский Союз, создавшая великую, нерушимую стalinскую дружбу народов СССР.

Stalinская Конституция создала подлинную демократию социализма. В Советской стране все граждане равны в своих правах. Место человека в советском обществе определяется не имущественным положением, не национальным происхождением, не полом,

не служебным положением, а только личными способностями и личным трудом.

Четыре года прошло с того исторического дня, как Stalinская Конституция стала Основным Законом Советской страны. За эти годы загнивающий капитализм докатился до опустошительной войны, несущей нищету и голод, разорение и смерть целым народам и странам. Для СССР истекшие четыре года ознаменовались крупнейшими успехами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Неизмеримо выросла и оборонная мощь Советского Союза за эти годы.

Великие завоевания Сталинской Конституции, вошедшие в быт и сознание трудящихся СССР, воодушевляют советских людей на самоотверженный труд для дальнейшего усиления экономической и военной мощи нашей родины.

Четыре года назад население Советского Союза составляло 170 миллионов человек. С сентября прошлого года оно выросло более чем на 23 миллиона. Вместо 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик!

Еще полгода назад в Литве, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковине господствовали буржуазно-помещичьи клики, там царил режим гнета и эксплуатации, национальной розни, там годами насаждалась ненависть к социалистическому государству. А сейчас эти страны вошли в братскую семью народов СССР, они пользуются всеми правами, завоеванными гражданами Советского Союза и записанными в Stalinской Конституции. Таких примеров еще не знала мировая история.

«Мы хотим жить при солнце, которое светит из красной Москвы для всех народов», — так заявила на пятой сессии Верховного Совета СССР полномочная делегация Народного собрания Западной Украины крестьянка Ефимчук-Дьячук. То же самое единодушно заявили народы Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, как только им удалось сбросить с плеч власть капиталистов и помещиков.

«Солнце, которое светит из красной Москвы», — солнце Stalinской Конституции. Оно делает чудеса. Оно возрождает народы, обреченные капиталистами на гибель, оно связывает их в нерушимые узы дружбы, оно наполняет сердца верой в светлое будущее, оно озаряет всему страждущему и угнетенному человечеству путь к свободе и счастью.

**СТАТЬЯ 130. Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития.**

### ЗНАЧЕНИЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

Из доклада тов. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов  
25 ноября 1936 года.

Судя по результатам всенародного обсуждения, длившегося почти 5 месяцев, можно предположить, что проект Конституции будет одобрен настоящим Съездом. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Зал встает.)

Через несколько дней Советский Союз будет иметь новую, социалистическую Конституцию, построенную на началах развернутого социалистического демократизма.

Это будет исторический документ, трактуя который просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии.

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР. (Бурные аплодисменты.)

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах. (Бурные аплодисменты.)

Но из этого следует, что международное значение новой Конституции СССР едва ли может быть переоценено.

Теперь, когда мутная волна фа-



шизма оплевывает социалистическое движение рабочего класса и смешивает с грязью демократические устремления лучших людей цивилизованного мира, новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы. (Аплодисменты.) Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства. (Бурные аплодисменты.)

Еще большее значение имеет но-

вая Конституция СССР для народов СССР. Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества. В результате прошедшего пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Пристально и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. (Продолжительные аплодисменты) Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и подвигает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма. (Бурная овация. Весь зал встает. Громовое «ура». Общие возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!» Съезд стоя поет «Интернационал». После исполнения «Интернационала» овация возобновляется. Крики: «Ура», «Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!»)

### Производственными победами встречают горняки День Stalinской Конституции

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Горнорудного управления после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Особенно резко сократились прогулки и другие нарушения трудовой дисциплины. Если до Указа количество прогульщиков достигало 42 человек в месяц, то за последнее время прогулки изжиты до ноля. Значительно высвободились лишние рабочие, которых в барье, в дробильной фабрике и на других производственных объектах всего было 136 человек. Сейчас гораздо лучше поставлено дело по уплотнению рабочего дня.

Таким образом 480 минут рабочего времени каждый рабочий затрачивает на производство, в результате чего достигнуто увеличение производительности труда: после Указа — на 10 проц., а по сравнению с 1939 годом — на 25 проц.

Многое сделали по выпуску качественной продукции: особенно увеличил выпуск первых сортов (до 90 проц.), за что Горнорудное управление Кузнецкого металлургического комбината выдало большую премию — 224 тысячи рублей.

Наряду с производственными достижениями росли и крепли ряды стахановцев, ударников производства. Такие рабочие как машинисты экскаватора «Шкода» тт. Тимофеев и Теплов из месяца в месяц являются стахановцами, свои производственные задания

выполняют до 130 проц. Возрос и их заработка до 800 рублей в месяц и выше.

Замечательно работает и бурильщик тов. Акульев. Он систематически выполняет полторы нормы. Так же хорошо работают забойщик Пляшин, мастер дробильной фабрики т. Чкалкин и многие другие.

Надо прямо сказать: то, чего добились горняки, еще не является пределом; они многое упустили в своей работе. Сильно задолжались перед народным хозяйством нашего социалистического государства. Для примера возьмем горный отдел, который в августе дал известнику всего 62,8 проц. к плану. Так же недопустимо плохо работал он и в сентябре.

Горняки должны мобилизоваться все свои силы, максимально использовать производственные ресурсы, дальше ширить ряды развернувшегося предоктабрьского социалистического соревнования.

Необходимо вывести свое предприятие в число передовых в Гурьевском районе. Добиться снова права держать переходящее красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома. Все возможности работать хорошо есть, и их надо использовать до конца.

А. Андреев.

# ПРИЯТНО И РАДОСТНО ЗНАТЬ, ЗА ЧТО БИЛИСЬ НАШИ ЛЮДИ И КАК ОНИ ДОБИЛИСЬ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКОЙ ПОБЕДЫ.

## ПРИЯТНО И РАДОСТНО ЗНАТЬ, ЧТО КРОВЬ, ОБИЛЬНО ПРОЛИТАЯ НАШИМИ ЛЮДЬМИ, НЕ ПРОШЛА ДАРОМ, ЧТО ОНА ДАЛА СВОИ РЕЗУЛЬТАТЫ.



НА СНИМКЕ: стахановцы Гурьевского металлургического завода. Установка В. О. и Журавлева Е. Я. нормы выполняют на 120 проц.

### ПРАВО НА ОТДЫХ

#### СТАТЬЯ 119. Граждане СССР имеют право на отдых...

Это право на отдых завоевано трудящимися нашей великой родины под руководством геройической партии большевиков и ее вождя тт. Ленина и Сталина.

Трудящиеся Советского Союза отдыхают в домах отдыха, лечатся в санаториях, на курортах, которые раньше принадлежали царям, министрам, помещикам и капиталистам.

Теперь все это принадлежит народу Советское правительство не только сумело предотвратить в распоряжение трудящихся бывшие царские дворцы, санатории, дома отдыха, много построено и новых домов отдыха, санаториев и курортов.

Сотни тысяч рабочих, интеллигентов и колхозников ежегодно отдыхают, лечатся в этих замечательных здравницах, поправляя свое здоровье для новых подвигов во славу социализма.

По неполным данным из Гурьевского района за 10 месяцев текущего года отправлено в дома отдыха, курорты и санатории союзного значения рабочих и служащих (не считая колхозников) промышленных предприятий около 400 человек.

А кто не знает в нашей стране знаменитого «Артека»? И в нем отдыхали отличники учёбы, пионеры — дети рабочих Гурьевского района.

В гавриловском сосновом бору круглый год работает дом отдыха, принадлежащий Салайрскому руднику. Работники социалистического животноводства — колхозники колхоза «Авангард», тт. Борисова, Горбунова и Кунцева, награжденные Главы страны, Главы Красногвардейской МТС тов. Бласова, звеньевода звена высокого урожая колхоза «Красный пахарь» тов. Ушакова, бригадира овощевода Салайрского молочно-овощного совхоза тов. Ефимова и многих других знатных людей Гурьевского района.

Благо радостный, радостный труд в нашей стране пробудил огромные творческие силы советского народа и выковал несметное число ударников и стахановцев, героев и геройинь нашей социалистической родины.

Рядовые рабочие физического труда — донецкий шахтер Стаканов, Горьковский кузнец Бусагин, машинист Криницын, Николай Сметанин. Дусь Виноградова и Мария Демченко стали известны не только в нашей стране, но далеко за ее пределами. Славу и авторитет им создал честный, самоутверженный труд. Их таланты и способности, их патриотизм раскрылись в труде. Именем таких людей окружены у нас всенародным почетом и уважением.

По Сталинской Конституции все граждане нашей страны имеют великие права на счастливую, зажиточную жизнь. И только количественные способности личный труд определят положение гражданина в обществе.

Наша страна — единственная в мире где осуществлено в лице право на труд. Каждому гражданину Советского Союза государство гарантирует работу и оплату труда. Работать честно и самоутвержденно на благо родины, на благо всего народа, и страна щедро вознаградит тебя за твой труд.

Чем лучше работает у нас человек, тем больше он оправдывает техникой, тем большим почетом он у нас пользуется, тем больше он зарабатывает, тем зажиточнее и культурнее он живет.

Кто не знает лучших людей Гурьевского металлургического завода — вальцовщиков тт. Прокудина, Нестерова, Подопытина; Горнорудного управления — машинистов экскаватора

Дом культуры металлургов Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина (гор. Стальнск). Фото ТАСС.



### ДА ЗДРАВСТВУЕТ БРАТСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ СССР ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Подобно тому как горячее светило своим лучами дает жизнь всей природе, так и Сталинская Конституция влила в наши сердца новую, молодую кровь, которая стучится сегодня в нашем теле и придает нам еще больше отваги и смелости и силы для дальнейших побед социализма в нашей стране!

Слушая этот новый закон в круг своей семьи, я впервые был не в силах сдержать слезы, ибо вспомнил прошлое: вспомнил своего отца, совершившего сумасшедшие заслуги, затраченные на атаках (атаки — старые, дикие «обычайки»), и свой аул, и свою молодость. И еще я вспомнил старые, проклятые законы, как цепи сковывавшие народ. И еще я вспомнил друзей и близких, которым не довелось дожить до сегодняшнего дня.

За год проходит века,  
Но этот день да будет вечен:  
Корабль счастливых берегам  
Приплыл, победою отмечен.

Отныне вновь мы рождены,  
Друзья, мы гордости полны,  
И каждый новый день страны  
Величаем сталинским отменен.

С. Стальский.

### Родина

Страна наша!  
Наша отчизна родная!  
Как радостно жить, отдыхать и трудиться!  
Такой я страна во всем мире не знаю  
За нашей священной советской границей.

Цветут народы, как розы весной.  
Шестнадцать республик счастливы, богаты.  
И Стalinу слава летят над страною,  
Как лучшему другу, учителю, брату.

В ней реки большие шумят, половодье,  
Поля колосятся пшеницей и рожью.  
Спокойно встают великаны-заводы  
Донбасса, Урала, Москвы, Запорожья.

Бакинская нефть бьет высоким фонтаном.  
Углем отечает Кузбасс.  
От хлопка белеют поля Казахстана,  
Тайгу не рассмотришь зарас.

Приморские сопки овеяны славой  
Во время сражений в районе Хасана.  
И Родина наша стоит величаво,  
Как крепкий утес среди волн океана.

М. Хорошилов.

### ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

СТАТЬЯ 121. Граждане СССР имеют право на образование.. Из года в год увеличиваются ассигнования на дело народного образования. В 1940 году эти ассигнования равны 23,2 миллиарда рублей и составляют 13 проц. всего бюджета.

Почти весь актив колхоза «Знамя Ильича» обучен учителем Афанасием Андреевичем Луговым.

Растет и молодое пополнение учителей. Учителя — комсомольцы тт. Рыков, Ложутова, Пониковская, Анточук стоят в первых шеренгах учителей района.

Свыше 30 миллионов детей обучается в школах нашей родины. Юные граждане страны Советов уже на заре своей жизни практически реализуют прекрасное право гражданина СССР — право на образование. И это право для маленьких граждан нашей родины является и их обязанностью.

Это отлично знают ребята. Большинство из них твердо помнят указание тов. Калинина о том, что учеба — это важнейшее патристическое дело ребят, что их обязанность — учиться отлично.

В этом году окончили среднюю школу № 10 Юрий Коршунов и Алексей Черепеневко. На протяжении всей своей учебы в школе они не знали другихоценок, кроме отличных. Сейчас Черепеневко в рядах РККА, Коршунов — в ВУзе.

Выпускник-отличник Салайрской средней школы Игорь Шахов, студент НИИТа, выпускник Гурьевской средней школы Валентин Лоскутов, работал преподавателем вспомогательной его школы, пользовался заслуженной известностью и уважением, как один из лучших учителей района. Сейчас Лоскутов в Красной Армии.

Преподаватель химии Салайрской средней школы Алексей Данилович Богданчик сорок лет работает в школе, давая образцы педагогического труда. На его опыте учатся работать молодые учителя.

Золотой фонд учителства состоят из его ветеранов, отдавших десятилетия делу воспитания молодого поколения.

Преподаватель химии Салайрской средней школы Алексей Данилович Богданчик сорок лет работает в школе, давая образцы педагогического труда. На его опыте учатся работать молодые учителя.

Уже в школах наши ребята готовятся защищать страну Стalinской Конституции. Сотни, тысячи учителей, отдавших свою жизнь за Родину, вспоминают свою первую школу, давая образцы педагогического труда. На его опыте учатся работать молодые учителя.

Больше 25 лет работают в школе Зинаида Викторовна Баева, Сергей Макарович Дубашев. Свыше 30 лет отдал делу воспитания Владимир Васильевич Плюснин!

Все они являются лучшими учителями района, пользуясь заслуженным вниманием и авторитетом. Десять лет работает в Гурьевске Мария Тимофеевна Щербакова. Среди ее бывших учеников — летчик Нестеров, учитель Г. Сюткин. Десятки ее учеников заканчивают сейчас средние школы.

В Салайрской средней школе № 24 со дня ее организации работает Александр Михайлович Лыт. А. Бархатов.



НА СНИМКЕ: вновь выстроенный цех синий посуды Гурьевского металлургического завода.

### ПРАВО НА МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

СТАТЬЯ 120. Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью труженикам, представлением в пользование трудающимся сети курортов.

#### Сталинская забота

С каждым годом возрастают ассигнования правительства на улучшение социального обеспечения.

Советская власть проводит постоянную заботу об инвалидах труда и войны, о престарелых, инвалидах, пенсионерах. 7168 рублей безвозмездных ссуд и в три раза больше возвратных.

Многообразные виды помощи, получаемые гражданами Советской страны, где уважается труд и где каждый трудающийся окружен особым вниманием и почетом.

Среди инвалидов труда в Гурьевске есть пенсионеры, имеющие такой почетный трудовой стаж как 33 года (Акинфиев, Иван Иванович), 40 лет (Рыбашев, Семен Иванович) и 43 года (Чупина, Никандер Степанович), и этот стаж значительно увеличивает их пенсии-оклады.

Весь советский народ благодаря партии, правительству и краевому краевому союзу, получаемые гражданами Советской страны, где уважается труд и где каждый трудающийся окружен особым вниманием и почетом.

Среди инвалидов труда в Гурьевске есть пенсионеры, имеющие такой почетный трудовой стаж как 33 года (Акинфиев, Иван Иванович), 40 лет (Рыбашев, Семен Иванович) и 43 года (Чупина, Никандер Степанович), и этот стаж значительно увеличивает их пенсии-оклады.

Весь советский народ благодаря партии, правительству и краевому краевому союзу, получаемые гражданами Советской страны, где уважается труд и где каждый трудающийся окружен особым вниманием и почетом.

Все они сердечно благодарят наше партию и советское правительство за внимательное отношение к ним. В ответ на эти великие заботы они обещают честно выполнять свой священный родительский долг — воспитывать детей в коммунистическом духе, преданных гражданам Советской страны, стойкими и верными ее защитниками.

Будатова, Агафья Ерофеевна, воспитывает 9 человек детей, она получила 16 тысяч государственной помощи и только за 1940

год ей выдано 4 тысячи рублей. Такую же материальную поддержку получают гражданки Дружинова, Софья Семеновна, из Салайрского сельсовета, Лысенкова М. А. из Юрского поссовета и многие другие.

Все они честно выполняют свои родительские обязанности, заботясь о воспитании своих детей в коммунистическом духе, преданных гражданам Советской страны, стойкими и верными ее защитниками.

Воробьев — депутат районного совета.



НА СНИМКЕ (слева направо): учитель биологии, отличник средней школы № 1, Топкинского района, тов. И. Д. Борбеков на уроке дает пояснение ученикам 6 класса Володе Сивцову, Музе Шешигеровой и Кларе Коньковой.

